

14. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

14.1 НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ



Права детей на образование в районе реализуют 9 основных и 4 средних муниципальных общеобразовательных школ.

Дошкольным образованием детей в районе занимаются:

- детский сад «Солнышко» с количеством воспитанников — 112 человек;

- дошкольная группа «Светлячок» при Воргинской

средней школе - 20 человек;

- школа раннего творческого развития «Теремок» на базе Дома детского творчества - 34 ребёнка.

Дополнительным образованием в Доме детского творчества охвачены 491 человек. *(Подробная информация в Приложении №14)*

14.2. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В системе здравоохранения Ершичского района на 01.01.14г. работает 147 человек, численность врачей составляет 17 человек, среднего медицинского персонала – 51 человек, функционирует 1 центральная больница с коечным фондом 54 койки (37 круглосуточных, 17 дневного стационара), отделение скорой медицинской помощи при ЦРБ, 12 ФАПов.



Рост заработной платы (% к уровню 2012 года): у врачей 105%, у среднего мед.персонала 106%.

В 2013 году отмечается тенденция повышения количества платных посещений, происходит снижение количества посещений не оплаченных ФОМС. На 12% увеличилось число посещений с профилактической целью. *(Подробная информация в Приложении №15)*

14.3. КУЛЬТУРА



Сеть учреждений культуры района состоит из Межпоселенческого культурно-досугового центра в состав, которого входят 9 сельских домов культуры, 5 сельских клубов (в 2013 году закрыт Блинно-Кучский сельский клуб), историко-краеведческого музея, спорткомплекса, централизованной библиотечной системы с 13-ю библиотеками-филиалами, детской школы искусств (художественное и музыкальное отделения).

2013 год для отрасли культуры был плодотворным не только в плане творческой деятельности, но и в плане укрепления материально – технической базы. На содержание отрасли было освоено 16,8 млн. руб, в том числе на укрепление материально-технической базы 280 тысяч рублей, приобретение оборудования - 300 тысяч рублей.

Отрасли культуры передано здание бывшей Егоровской школы под сельский клуб и библиотеку. В нем были оборудованы: зрительный зал на 80 мест, танцевальный зал, игровая комната, мини-музей с экспонатами старины, в 3-х комнатах разместилась сельская библиотека.



Проведены текущие ремонты в Кузьмичских СДК и библиотеке в Корсиковских СДК и библиотеке, в Кардовском сельском клубе и библиотеке, Руханском СДК, Поселковской сельской библиотеке.

За счет средств бюджета и платных услуг были приобретены: одежду сцены и шторы на окна для Егоровского сельского клуба, одежду сцены и шторы на окна для Руханского СДК, ноутбук для Воргинского СДК, костюмы для самодеятельных коллективов Центра досуга: вокальной группе "Родные напевы", фольклорно-этнографическому ансамблю "Молодушки".

На проведение культурно-массовых мероприятий было выделено 680 тыс. рублей, в том числе на проведение спортивных — 200 тыс.рублей, на подписку периодических изданий и приобретение книг выделено 137,2 тысяч рублей, на приобретение компьютера и оплаты сети Интернет для Кузьмичкой сельской библиотеки — 36,2 тыс. рублей..

Вся культурно-досуговая деятельность учреждений культуры проводилась в

рамках 1150-летия празднования г.Смоленска и 70-е освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков. Активно принимали участие в областных мероприятиях. В рамках договора о сотрудничестве между пограничными районами Республики Беларусь и РФ проходили обменные мероприятия. Всего за 2013 год проведено 2433 мероприятия, обслужено населения 108125 человек. (Подробная информация в Приложении №16

14.4. ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ



Для занятий физической культурой и спортом на территории имеется 40 спортивных сооружений, 16 спортзалов, 21 плоскостное спортивное сооружение (из которых футбольных полей), 1 лыжная база, 2

В районе насчитывается 18 видов которыми занимается 753 человека 11,3 % к среднегодовой численности населения района.



района
из них
5
тира.
спорта,
или

В 2013 году спортсмены района приняли участие в 29 областных соревнованиях, 21 районном и 6 всероссийских соревнованиях.



Для достижения увеличения удельного веса населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом и участвующего в культурно-досуговых мероприятиях планируется перечень мер: увеличение количество секций и групп оздоровительной направленности, повышение эффективности использования имеющихся спортивных площадок и полей

для регулярного занятия физической культурой и спортом, повышение качества проводимых мероприятий за счет использования современной компьютерной техники, внедрения инновационных форм работы, увеличение числа специалистов с профессиональным образованием, увеличение числа кружков самодеятельного народного творчества и клубов по интересам и повышения качества их работы. (Подробная информация в Приложении №17)



14.5. ТУРИЗМ

Туристических фирм, действующих на территории муниципального образования - Ершичский район Смоленской области нет. На территории района (в том числе по течению реки Ипать) в лесных зонах имеются в наличии потенциальные инвестиционные площадки с высококачественными природными водными источниками, которые, в случае заинтересованности инвесторов, возможно использовать для создания санаторно-курортных баз (д. Лычники, Доброносичи, Беседка, Рухань).

Строительство подъездной дороги к церкви «В честь Вознесения Господня» в с. Кузьмичи Ершичского района Смоленской области, протяженностью 1 километр, будет способствовать развитию туризма и обеспечит доступность посещения села Кузьмичи для 3000 паломников и туристов в год. Церковь Вознесения Господня» в с. Кузьмичи

В деревне Корсики расположен построенный в 1896 году храм Рождества Богородицы. В полуразрушенном состоянии находится великолепный памятник культуры и дальнейшая его судьба зависит от инвесторов.

